



宁波日报

2017年3月19日 星期日
农历丁酉年二月廿二 明日春分



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15182期 今日4版

天气: 今天阴有小雨; 东到东北风3级; 13℃—10℃
明天阴有阵雨, 局部雨量中等; 偏南风下午转西北风3—4级
今日市区空气质量预测: 优

NINGBO DAILY

香港宁波同乡会成立50周年 庆祝活动在港举行

梁振英出席 唐一军发贺信 陈奕君致辞

本报香港电(记者龚哲明 通讯员王自力 陆璟璟)香港宁波同乡会成立50周年庆祝活动昨晚在香港举行。全国政协副主席、香港特别行政区行政长官梁振英出席并致辞, 省委常委、市委书记唐一军发贺信, 市委副书记陈奕君致辞。香港中联办协调部部长沈冲, 浙江省委统战部常务副部长金长征, 市委常委、统战部部长梁群出席庆祝活动。

唐一军在贺信中向香港宁波同乡会成立50周年表示热烈的祝贺, 向广大旅港宁波籍乡亲致以诚挚的问候。他说, 香港宁波同乡会是香港极具影响力的爱国爱港社团。成立50年来特别是香港回归祖国以来, 香港宁波同乡会坚定不移支持“一国两制”、“港人治

港”、高度自治的方针, 团结带领广大旅港乡贤积极支持香港特区政府和行政长官依法施政, 大力推进甬港全方位交流合作, 为促进香港长期繁荣稳定和宁波经济社会发展作出了特殊重要的贡献。香港宁波同乡会已经成为维护祖国统一的重要力量, 是备受各方面尊重、信任的爱国爱港之会、旅港乡亲之家、甬港友谊之桥。今年是香港回归祖国20周年, 也是宁波继往开来迈上新征程的开局之年。前不久召开的市第十三次党代会, 提出了建设国际港口名城、打造东方文明之都的奋斗目标。实现这一宏大目标, 需要全市人民的团结拼搏, 也需要广大“宁波帮”人士的鼎力支持。我们热切期望香港宁波同乡会和各位乡贤发扬“热爱祖国、情怀香

港、心系宁波”的优良传统, 做爱国爱港、造福桑梓的楷模, 为香港长期繁荣稳定多作贡献, 为宁波建设“名城名都”多作贡献。庆祝活动中, 陈奕君充分肯定香港宁波同乡会50年会务发展所取得的丰硕成果, 对广大旅港乡亲长期以来对家乡的关心支持表示感谢。她希望香港宁波同乡会在会长李本俊的带领下, 进一步发扬爱国、爱港、爱乡优良传统, 团结广大乡亲坚定拥护“一国两制”和基本法, 为维护香港的长期繁荣稳定, 为推动甬港两地交流合作发挥更加积极的作用。同时寄语广大乡贤, 常回家走一走、看一看, 一如既往地关心支持家乡发展, 携手同心, 为将宁波建设成为国际港口名城、东方文明之都, 为家乡更加美

好的明天作出积极贡献。香港宁波同乡会会长李本俊致答谢词。香港宁波同乡会会长李达三等“宁波帮”代表人士出席庆祝活动。宁波各区县(市)和市直有关部门负责人, 海内外的“宁波帮”代表人士和香港各界友好人士500多人参加活动。在港期间, 陈奕君一行还拜访了李达三等“宁波帮”代表人士, 走访了香港甬港联谊会、王宽诚教育基金会等同乡社团。陈奕君表示, 同乡社团为大同乡提供了一个联络感情、相互帮助、增进交流的良好平台, 希望各同乡社团充分发挥桥梁纽带作用, 互助互爱、凝聚乡情, 共同发展壮大同乡社团, 成为推动香港和宁波交流与合作的中坚力量。

市委常委会会议研究部署村和社区组织换届工作 加强领导 选好班子 把住关口 匡正风气

唐一军主持会议

本报讯(记者黄合 通讯员勇轩)3月17日上午, 市委常委会召开专题会议, 专题研究部署全市村和社区组织换届工作。省委常委、市委书记唐一军主持会议。

会议指出, 村和社区组织换届工作是加强基层党组织建设的重要契机, 是全市基层党员干部群众政治生活中的一件大事, 是今年基层党建工作的重头戏。各级党委要牢固树立党要管党、从严治党的执政基础, 提高党的执政能力的战略高度, 把村和社区组织换届工作作为当前的一项重大政治任务摆上突出位置, 旗帜鲜明地把党的领导贯彻到换届工作中, 坚决扛起政治责任, 切实加强组织领导, 把这件大事抓实抓细, 为党的十九大和省第十四次党代会胜利召开夯实基层基础。区县(市)委书记作为第一责任人, 要亲自研究、亲自部署、亲自督导。乡镇(街道)党委(党工委)书记要集中精力抓指导、抓落实、抓推进, 确保按时圆满完成换届任务。村和社区党组织要充分发挥战斗堡垒作用, 善于领导、敢于负责, 牢牢掌握换届工作的主导权。市县两级有关部门要各负其责、各司其职, 紧密配合、密切协作, 齐心协力抓好换届工作。

会议强调, 抓好村和社区组织换届工作, 必须把握好三个关键: 一是选好班子。坚持以“四铁”干部标准选配村和社区干部, 把靠得住、重实干、能担当、有口碑的优秀人才选进班子。尤其是要选好配强村和社区党组织书记, 建设一支能当善任、敢打硬仗的“领头雁”队伍。二是把住关口。严格执行资格条件, 依法依规做好资格审查工作, 做到宁缺勿滥。坚持具体问题具体分析, 主动为敢于担当的基层干部担当。三是匡正风气。严格执行换届纪律, 以“零容忍”的态度查处违反“九严禁”“十不准”的行为, 坚持有报必查、露头就打, 做到发现一起、严查一起、通报一起, 坚决把纪律和规矩挺在前面, 确保换届工作风清气正。

宁波市全国文明城市考核汇报反馈会举行 以更高标准更严要求更实作风 进一步深化文明城市创建工作

裘东耀出席并讲话

本报讯(记者易鹤)昨天上午, 宁波市全国文明城市考核汇报反馈会举行。市委副书记、代市长、市文明委主任裘东耀主持会议并表态。省考核组组长、省委宣传部副部长、省文明办主任黄明辉出席会议并讲话。市委常委、宣传部长, 市文明委副主任万亚伟汇报工作, 市领导翁鲁敏、张明华、郁伟年和市政府秘书长王建社等参加会议。

3月15日至3月17日, 受中央文明办委托, 省文明办考核组采取实地查看和问卷调查等方式, 对我市五个城区的街道、社区、学校、

车站、超市、网吧、农贸市场以及部分窗口服务单位进行了检查。省考核组一致认为, 宁波文明城市创建工作领导重视、措施有力、工作扎实、亮点纷呈, 整体水平较高, 不少工作走在全省前列, 很多做法值得学习借鉴。就发现的问题, 省考核组建议用新发展理念深化创建认识, 用核心价值观巩固精神内核, 用正能量培育良好风尚, 用文化提升城市品质, 用体制机制保障长效发展, 不断把文明城市创建工作推向纵深。省考核组希望宁波进一步提高创建工作的均衡性, 进一步提高城

市管理的精致度, 进一步绷紧安全之弦, 进一步提高人文素质, 加快推进全域化高水平文明城市建设。裘东耀代表宁波市委、市政府、市文明委表示, 将认真贯彻落实省考核组意见, 全面细致做好整改落实各项工作。他指出, 文明城市创建, 是一个久久为功、持续升华、永无止境的过程, 我们将以此次考核为契机, 牢牢把握“问题导向”, 正视存在的问题和不足, 进一步增强创建的主动性, 举全市之力, 以更高标准、更严要求、更实作风, 做好新一轮全国文明城市创建工作。裘东耀强调, 各地各部门要牢

牢把握“大政大局大势”, 做到认识更深、站位更高, 主动与国内先进城市对标, 查漏补缺, 确保文明城市创建工作始终走在全国前列; 要牢牢把握“为民惠民利民”, 做到落脚更实、成效更好, 坚守“问需于民、问计于民”创建理念, 不断完善群众参与平台, 提升创建工作实效; 要牢牢把握“创新创优创先”, 做到品牌更强、影响更广, 既推动老品牌“发新枝”, 筑牢城市文明基底, 又打造新品牌“增优势”, 更好提升城市品位、扩大城市影响力, 努力为宁波“名城名都”建设提供有力支撑。

为一首歌建一所展览馆 《在那桃花盛开的地方》歌曲展览馆在奉化溪口开馆

本报讯(记者林海 奉化记者站黄成峰 严世君)昨天下午, 位于奉化区溪口镇新建村的《在那桃花盛开的地方》歌曲展览馆暨奉化桃花展览馆举行开馆仪式, 奉化全球海选“最浪漫的馆长”活动结果同步揭晓: 著名词作家郁大为任馆长。为一首歌专门建立展览馆并全球海选馆长, 奉化开全国先河。

据介绍, 该馆总面积380平方米, 展览分“经典之作·成名历程”和“‘桃’歌·交融·缘结奉化”两大部分, 共有展板98块, 图片560多张, 展出创作手稿、奖杯、奖状等及以桃为主

题的工艺美术作品340余件。自去年奉化面向全球海选馆长以来, 吸引了20多个国家近万人报名。经过组委会和专家多轮投票, 最终选定郁大为担任。据了解, 2015年, 著名歌唱家蒋大为在央视《非常6+1》节目中透露: 当年激发词作者郁大为(祖籍奉化)创作歌曲《在那桃花盛开的地方》的“小战士”是奉化人, 歌曲背后的感人故事始为人知并广泛传播, “小战士”的革命浪漫主义情怀深深打动了很多人, “在那桃花盛开的地方”——奉化日渐享誉全国。

汉家衣裳 训蒙书

昨天上午, 在象山影视城“大理皇宫”, 丹城第五小学的近千名学生参加国学活动。小朋友们穿上汉服, 体验集体拜孔、形体礼仪、诵读《弟子规》等开蒙礼流程。据悉, 此项活动是影视城第五届踏青节(桃花节)系列主题活动之一。图为孩子们集体背诵《弟子规》。(徐能 吴宙洋 摄)



“文化+保险”潮起“三江口” 老外滩锚定保险创新港

挥老外滩区位优势与资源双料优势, 发展创新型保险产业, 与东部新城金融中心相呼应。以“文化+”模式开展保险创新, 为国家保险创新综合试验区建设先行先试提供更多“宁波经验”。

目前, 人保车商、人保社区保险、宝赢保险经纪、中韩保险、太平洋财险等项目已落户白沙街道。“这些优质企业已经成为街道经济持续增长的新推动力。未来还将重点引进互联网保险、健康保险、养老保险等新型保险机构, 打造保险全产业链。”江北区相关负责人介绍, 老外滩延伸段及周边已集聚类

金融相关企业20余家, 注册资金超过25亿元, 去年累计实现税收2500余万元。保险创新大潮涌动, 江北保险业驶入快速发展轨道。目前, 江北区食品安全责任险、葡萄酒种植业保险、建设工程综合保险、残疾人意外伤害保险、社区公共责任险等政府采购项目已经成功施行。

全市首个棚改PPP项目在镇海骆驼启动建设 成功融资44.2亿元, 首批12亿元资金已到位

本报讯(记者余建文 通讯员陆金妹)昨天上午, 镇海骆驼街道的“碧水莲晴”四期安置小区工程打下第一根桩基, 这标志着全市首个棚改PPP项目步入实质性的运作。该项目预计总投资8亿元, 可提供安置房源1100多套。

总改造面积30万平方米的骆驼老集镇棚改是全市最大的单体棚改项目。为顺利推进棚改工作, 除了国开行21.7亿元授信支持外, 骆驼街道积极引入民间资本“活水”, 通过PPP模式为棚改项目成功融资44.2亿元, 成功解决了棚改中占总量20%的住宅和近10万平方米非住宅拆迁的资金缺口。

据介绍, 骆驼街道牢牢把握PPP项目融资助推棚户区改造的总体方向, 将体量大、时间紧、群众期盼热切的6个关键项目统

一打包进行PPP融资, 并分为两个标段, 一标段三个项目总投资24.7亿元, 二标段三个项目总投资19.5亿元。去年10月, 两个标段的招投标分别花落省二建、中亿建业集团有限公司。“PPP模式充分发挥政府投资‘四两拨千斤’的引导带动作用, 不仅操作规范、透明, 长达10年的还款期限还大幅节约了建设成本, 为项目的持续推进提供了充足的资金保障。”骆驼街道党工委负责人介绍。据悉, 目前首批12亿元资金已到位, 用于支付棚改项目的非住宅补偿支出, 其余资金将在未来三年内陆续安排到位。PPP融资成功同时成为推进骆驼棚改的“加速器”。据悉, 骆驼棚改项目实施一年来, 已签约9个地块、2700多户, 单日签约量和签约效率连续刷新全市棚改“纪录”。